

致敬！学生成长的领航人

经开区第二届普通中小学(幼儿园)“十佳班主任”评选出炉

在经开区品质教育的百花园里,有这样一群美丽的园丁:他们用理想和信念追求教育的梦想;用辛勤和汗水浇灌祖国的花朵。他们,爱生如子,如慈母,如严父,既是良师,又是益友,用丰富的知识、完美的操守和博大的爱心给学生带来温暖、指明方向。他们言传身教、躬身示范、育人润心,他们是——班主任。为进一步加强中小学(幼儿园)班主任队伍建设,培养一批师德高尚、爱岗敬业、努力工作的具有示范引领作用的班主任,按照《郑州经济技术开发区教育文化体育局关于印发第二届经开区普通中小学十佳班主任评选方案的通知》要求,经开区教文体局在各学校推荐的基础上,组织专家,通过对入围的45名班主任材料评审、理论测试、演讲答辩进行综合评定,最终评选出经开区第二届普通中小学(幼儿园)“十佳班主任”。本报特别推出《致敬!学生成长的领航人》专题报道,向这些“十佳班主任”致敬,其中有两名为市级“十佳班主任”,今天先来瞧瞧这几位班主任的风采吧。

记者 王赛华 柴琳琳 整理

市级“十佳班主任”

把爱给予每一个学生

经开区实验小学 吴双燕

经开区实验小学的吴双燕,认真是她的原则,负责是她的准绳,求实是她的特点,敬业是她的标签,孩子们健康地成长是她最大的心愿。本着“把简单的事情做彻底,把平凡的事情做经典,把每一件小事做精彩”的工作理念,用真诚打动学生的心灵,用热情点燃学生的激情。她把爱给予每一个学生。大家都说她工作认真负责,把工作交给她放心,家长说她有爱有法,把孩子交给她放心。从教20年,担任了19年的“放心班主任”,先后两次获得郑州市“优秀班主任”称号,“河南省优秀班主任”“郑州市德育先进个人”“郑州市十佳班主任”“郑州市骨干教师”“河南省骨干教师”、经济技术开发区第二、三、四届名师,第一届终身名师、郑州市语文学科能力比赛一等奖等荣誉,所带班级获得“郑州市文明班级”。



做学生的心灵导师

郑州市第八十五中学 黄素玲

黄素玲,中学高级教师,河南省首届名班主任工作室主持人,河南省优秀班主任,河南省学术技术带头人,河南省语文名师,河南省优质课教师,河南省骨干教师,郑州市十佳班主任,郑州市师德先进个人,经开区杰出教师,经开区终身名师,经开区优秀共产党员。

黄素玲作为一名语文教师,在国家级报纸杂志发表了多篇论文。她潜心课堂教学改革,不断摸索完善,独创了“语文六步教学法”。经过实践检验,得到了省市语文教研专家的充分肯定,专题论文也已经在核心刊物《中外教育》上发表。作为一名班主任,她一直笃信,做班主任要做学生的心灵导师。在班级建设中,独创了班主任“五心”教育法。在班级小组建设中,独创了“小组说班、小组说组、小组走组、及小组家长面对面等多种小组建设模式。她的“先成人再成才”班级建设理念在实践中落地生根,开花结果,在经开区广大家长中有口皆碑。她是学生眼中的“黄妈”,是家长眼中的“良师”,是同事眼中的“益友”。



区级“十佳班主任”

做“有人性、有关怀”的教育

经开区朝凤路小学 蒋文妍

蒋文妍是经开区朝凤路小学语文教师,郑州市优秀班主任、区优秀班主任、区优秀教师、区德育创新先进个人、经开区首届名班主任。

从事语文教学和班主任工作18年,始终站在教书育人第一线。一切为了学生,做“有人性、有关怀、有温度、有理解、有尊重、有共情、有自由”的教育,

是她永远的教育理想。她立足语文教学,着眼于学生核心素养的提升,在语文教学中积极推进班级共读活动,着力夯实学生语文基础。她执教的优质课、观摩课多次获得区一等奖;主持参与的国家级、省市级课题,以及撰写的教科研论文多次获奖。

在她的班级里,孩子们感



受着春风细雨般的爱,体验着自我管理式的成长。师生亲如一家,学生的习惯和性格得到最优化发展,所带班级多次被评为文明班级和优秀中队。

“做一名温和而坚定的老师”

经开区实验幼儿园 买艳君

买艳君,中小学一级教师,河南省骨干教师,经开区优秀班主任、经开区优秀教师、经开区师德先进个人、经开区学术技术带头人。

作为一名幼儿园教师,买艳君爱生如子,从教19年来一直奋斗于教学一线。“做一名温和而坚定的老师”是她的教育理念;“上好课,带好班”是她对

工作的教育信念;做一名通情,负责的老师,是她对家长的承诺。她用心教学,寓教于乐,不断探索灵活、高效的教学方法,善于从新的角度去思考问题,创造性地运用已知信息,提炼出更具有价值的精华,采用孩子们易于接受的方法进行教学。凭着一颗爱心、恒心、进取心,辛勤耕耘,努力工作,以优异的教育教



学成果,赢得了孩子的喜爱、家长的支持、同事的尊重。她深信,遇见孩子,才能遇见最美的自己。她愿深耕在教育的沃土中,遇见生命中的美好。

用爱心“包围”每一个孩子

经开区瑞锦小学 贺瑞仙

贺瑞仙是中小学一级教师,经开区瑞锦小学语文教师,班主任兼年级长。曾获郑州市德育先进个人、郑州市文明教师、郑州市骨干教师、经开区优秀教师、经开区优秀班主任、经开区师德先进个人、经开区教科研先进个人、经开区优秀辅导员等荣誉称号。

贺瑞仙在教育教学中,踏实认真,追求卓越。以发展的眼光

看待每一位学生,善于发掘学生潜能,让学生在语文天堂里快乐遨游,幽默、风趣的教学风格深受孩子们的喜爱。她尊重学生的个体差异,鼓励学生选择适合自己的学习方式,指导学生广泛阅读。注重教学方法的探索,注重教育方式的研究。认真钻研教材,善于激发学生兴趣,寓教于乐。教学成绩优秀,所任教班级、年级组在各项活动中表现突



出,受到学校和家长的好评。从教以来,一直担任班主任工作。在工作中一贯遵循“爱与尊重是教育的出发点”。以爱心感染学生,以真诚感动家长,用爱心“包围”每一个孩子。

从不放弃每一个孩子

经开区外国语小学 李军凤

李军凤是经开区外国语小学语文教师。她是中小学一级教师,中共党员、河南省骨干教师,河南省数学公开课二等奖,郑州市师德先进个人,郑州市教科研先进个人,所带班级被评为郑州市文明班级,郑州市书香班级。她多次被评为经开区优秀党员、经开区优秀班主任、

经开区优秀教师。

她积极参加学校开展的各项党务活动,坚持学习,加强修养,默默奉献,任劳任怨。从教20余年,爱岗敬业,尽职尽责。语文、数学教学工作干得有声有色。班主任工作得心应手,从不抛弃、不放弃每一个孩子是李老师的良心准则。她如春



风细雨般呵护每一个孩子,使孩子们自信,坚强,茁壮成长。她是历届学生的好“妈妈”,家长认可的好老师。